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H. Cámara de Representes Comisión Segunda 
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Elaboró: Nora Camargo. 
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ACTA No. 07 
COMISION SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE DE RELACIONES 

EXTERIORES 
SEGURIDAD Y DEFENSA NACIONAL 
Período Constitucional 2010 – 2014 

Legislatura 2010 – 2011 (Primer Período)  
 
 
FECHA: 1º. septiembre de 2010. 
HORA:   10: 45 a.m. 
LUGAR: Comisión Segunda “Salón los Comuneros”. 
 
 
MESA DIRECTIVA 
 
Presidente: H.R. Albeiro Vanegas Osorio 
Vicepresidente: H.R. Pedro Pablo Pérez Puerta 
Secretaria: Dra. Pilar Rodríguez Arias  
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL  SEÑOR PRESIDENTE  (E ) H.R. PEDRO 
PABLO PEREZ PUERTA. 
 
Honorables representantes muy buenos días, Señora secretaria sírvase llamar a 
lista. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA, DRA. PILAR 
RODRIGUEZ ARIAS.   
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
Se hicieron presentes al inicio de la Sesión los siguientes Honorables 
Representantes: 
 
LUIS FELIPE BARRIOS BARRIOS 
BAYARDO GILBERTO BETANCOURT PEREZ 
CARLOS EDUARDO LEON CELIS  
OSCAR DE JESUS MARIN 
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PEDRO PABLO PEREZ PUERTA 
AUGUSTO POSADA SANCHEZ 
TELESFORO PEDRAZA ORTEGA 
IVAN DARIO SANDOVAL PERILLA 
 
Se hicieron presentes durante la Sesión los siguientes Honorables 
Representantes: 
 
IVAN CEPEDA CASTRO 
JOSE IGNACIO MESA BETANCUR 
VICTOR HUGO MORENO BANDEIRA 
 
Presentaron excusa los siguientes H. Representantes: 
 
YAHIR FERNANDO ACUÑA CARDALES 
EDUARDO JOSE CASTAÑEDA MURILLO 
JUAN MARTINEZ GUTIERREZ 
JUAN CARLOS SANCHEZ FRANCO 
ALBEIRO VANEGAS OSORIO 
HERNAN PENAGOS GIRALDO 
CARLOS ZULUAGA DIAZ 
 
 
Le informo señor presidente que hay en el salón de sesiones 8 H. representantes 
en consecuencia hay quórum deliberatorio por el momento en la comisión. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL  SEÑOR PRESIDENTE  (E ) H.R. PEDRO 
PABLO PEREZ PUERTA. 
 
 
Vamos a dar un receso de cinco minutos para iniciar con la lectura del orden del 
día. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA, DRA. PILAR 
RODRIGUEZ ARIAS.   
 
Así se hará señor presidente, le informo que ya se están llamando a los 
representantes que no han llegado a la comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL  SEÑOR PRESIDENTE  (E ) H.R. PEDRO 
PABLO PEREZ PUERTA. 
 
Dr. Augusto. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL  H.R. AUGUSTO POSADA SANCHEZ. 
 
Presidente le pido el favor de considerar son las 11 de la mañana, parece que el 
quórum se está desintegrando. Le pido el favor que si no hay un quórum decisorio 
levante la sesión presidente, gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL  SEÑOR PRESIDENTE  (E ) H.R. PEDRO 
PABLO PEREZ PUERTA. 
 
Muchas gracias por su observación en dos minuticos tomaremos una decisión. 
 
Tiene la palabra el Representante Marín. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL  H.R. OSCAR DE JESUS MARIN. 
 
De manera informal señor presidente para ir avanzando en algunos temas, es que 
hasta el día de ayer hemos aprobado 14 proposiciones, me gustaría que por 
secretaría nos vayan informando las fechas, agendando y dándole salida a estas 
proposiciones. 
 
Qué bueno sería saber, si ya enviaron el comunicado que aprobamos ayer como 
protesta por el manejo de comisiones accidentales, para las relaciones 
internacionales con Venezuela por parte del presidente del Senado; porque las 
cosas van avanzando y nos van cogiendo ventaja, y esta comisión tiene que 
hacerse respetar y hacerse valer por mas investido de poder que esté el 
presidente del Senado de la República. 
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También aprobamos invitar acá al Parlamento Andino, y yo estoy seguro que ese 
va a ser un conversatorio de mucho interés para los colombianos, que acaban de 
votar por unos parlamentarios andinos y no saben qué hacen que bueno que sea 
esta comisión, la que tome la delantera en explicarle a todos los colombianos para 
qué es el Parlamento Andino y a la vez nosotros saber cómo podemos interactuar 
con ellos. 
 
Así que es lo que propongo en este espacio mientras se conforma el quórum, ir 
avanzando en esta información, muchas gracias señor presidente. 
 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL  SEÑOR PRESIDENTE  (E ) H.R. PEDRO 
PABLO PEREZ PUERTA. 
 
Señora secretaria sírvase informarle al H. Representante, qué medidas ha tomado 
la mesa directiva sobre lo pertinente.  
   
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA, DRA. PILAR 
RODRIGUEZ ARIAS.   
 
Si señor presidente.  Ya está a punto de enviarse la proposición del día de ayer 
para el señor presidente del Senado, y hoy precisamente nos van a confirmar vía 
fax. 
 
Hoy estuvimos reunidas con dos parlamentarias andinas que vinieron a esta 
comisión, nos dieron la fecha de 7 de septiembre Dr. Oscar, de hoy en ocho, 
miércoles 7 de septiembre para que venga el Parlamento Andino a esta comisión; 
solamente están esperando que el próximo martes, o sea el día anterior, aprueben 
una proposición porque ellos quieren solicitar trabajar mediante una comisión 
accidental para el tema de la coordinación y armonización legislativa.  
 
Está invitado el presidente del parlamento, el secretario, el vicepresidente del 
Parlamento Andino de Colombia que es el Dr. Héctor Helí Rojas, y los demás 
parlamentarios Andinos, entonces como hoy hubo bancada de mujeres en esta 
comisión, estaban los dos parlamentarias andinas con ellas se coordinó. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL  SEÑOR PRESIDENTE  (E ) H.R. PEDRO 
PABLO PEREZ PUERTA. 
 
Tiene la palabra Dr. Oscar. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL  HR. OSCAR OSCAR DE JESUS MARIN. 
 
Gracias presidente. Si fuera posible que por secretaría nos enviaran en el 
transcurso de la semana, algún documento que nos ilustre a cada miembro de 
esta comisión con documentación solicitada al Parlamento Andino, para llegar a 
ese conversatorio un poco más documentado.  
 
Sobre el funcionamiento, la misión  y sobre algunos avances del funcionamiento 
de ellos, y de la gestión. 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA, DRA. PILAR 
RODRIGUEZ ARIAS.   
 
Con mucho gusto Dr. Oscar Marín, el año pasado trabajamos ese tema ya están 
enterados aquí los pasantes, entonces me permito designar para ese tema a la 
pasante Damaris que es la maneja el tema de relaciones internacionales. 
 
En cuanto a las demás proposiciones Dr. Oscar, le quiero contar que a medida 
que se han ido tramitando  les hemos enviado copia a los proponentes sobre el 
avance de las mismas, por ejemplo ya logramos que se aprobaran los miembros 
de la Comisión Asesora de Relaciones Exteriores, en el pleno de la Cámara de 
Representantes; la proposición No. 01 quedó suspendida porque ya se iban a 
tratar en forma directa con la ministra de Relaciones y no con la embajadora 
Chiape que era la anterior embajadora, Dr. Oscar. 
 
En cuanto a la citación de la ministra de Relaciones Exteriores, falta la fecha; Dr. 
Iván Cepeda falta la fecha, pero en el desayuno del día de hoy se habló con la 
señora canciller que se iban a tratar esos temas, dentro de 8 días vamos a tener a 
la señora ministra de Relaciones Exteriores en un conversatorio y un saludo oficial 
a todos los miembros de la Comisión, ese día muy seguramente confirmaremos 
fechas. 
 
Para la proposición No. 04 estamos haciendo los trámites correspondientes, y 
coordinaremos fechas con presidencia y la cancillería. 
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La proposición No. 06 de seguridad nacional, y de seguridad en Medellín, la 
invitación quedó para el próximo 14 de septiembre y ya quedó la petición para 
televisión en directo. 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA GENERAL DE LA 
COMISIÓN, DRA. PILAR RODRIGUEZ ARIAS.   
 
 
Ella nos dará muy seguramente las fechas.   
 
La número 4 también falta asignación de fecha, ya hemos hecho los trámites 
correspondientes pero tenemos que mirar por Presidencia y Cancillería coordinar 
las fechas.  
 
 
La proposición No. 6 de seguridad nacional y de seguridad en Medellín para el 
próximo 14 de septiembre ya quedó la petición para televisión en directo.  
 
En cuanto a la proposición No. 7 en donde se pidió toda una serie de sesiones de 
control político en la frontera, ya le oficiamos al Doctor Víctor Hugo Moreno 
Bandeira para que por favor nos indique en qué departamento quiere que se 
empiecen ya ese tipo de reuniones, no hemos recibido respuesta pero le 
prometemos que una vez que pase un plazo prudencial le estaremos nuevamente 
preguntando o llamando por teléfono.  
 
Ya mandamos la proposición No. 8 en donde la comisión se solidarizó con el 
Doctor Iván Cepeda Castro y otras personas importantes que también fueron 
amenazadas por el debate de control político sobre las supuestas fosas; eso ya 
también se le hizo trámite.  
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En cuanto a la proposición No. 9, es la de parlamento andino, la que le estoy 
informando que estamos a la espera de que nos formalicen el día de hoy mediante 
correo electrónico la venida de ellos para el día 8.  
 
En cuanto a la proposición No. 10 que está dividida en dos partes.  La primera es 
con Parlamentarios de Venezuela está pendiente; y la segunda es para que la 
Canciller nos hable sobre el avance de las relaciones con Venezuela, que fue 
propuesta por el Doctor Celis, está pendiente de que se fije fecha de ida de la 
señora Ministra, ayer hablaron en el desayuno con él para que en la frontera se 
pueda desarrollar esta proposición. 
 
En cuanto a la proposición No. 11.  Sesión en el municipio de Segovia, Antioquia 
del Doctor José Ignacio Mesa Betancur, ya hicimos el trámite correspondiente.  
Por una parte solicitamos a la Fuerza Aérea, si era posible que nos diera avión 
desde acá para que el pleno de la comisión se pueda trasladar a ese municipio a 
mediados del mes de septiembre; 14 o 15.  Y también oficiamos al señor Ministro 
de Minas y Energía para que nos acompañe en esa sesión.  Lo que estamos 
esperando es que haya o pasar una proposición para que nos aprueben los 
tiquetes ya se pasó a plenaria, la firmó el Doctor Albeiro y estamos esperando que 
nos digan si pasó o no pasó, creíamos que tenemos buenas noticias del Doctor 
Albeiro, pero le prometo que hoy vamos a estar pendientes haber si nos aprobaron 
esta proposición.   
 
En cuanto a la proposición No. 12, ayer que era la del Doctor Benedetti está 
elaborada y lista para enviarla en el transcurso de la mañana.   Espero que con 
ese informe me dé instrucciones al respecto. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE ( E ) PEDRO PABLO PEREZ 
PUERTA. 
 
 
 
Tiene la palabra el Doctor Oscar.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. OSCAR DE JESUS MARIN. 
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Con esta inquietud no quiere decir que estemos poniendo en tela de juicio ni 
dudando en lo mas mínimo sobre la labor secretarial, al contrario, sabemos que lo 
hace con mucho juicio.  Lo que pasa es que si se tiene la oportunidad y trabajar 
con planeación es supremamente bueno e importante, además es ejemplarizante 
para el país.  Que bueno que está comisión diera ejemplo en el Congreso de la 
República de un cronograma una planeación, lógicamente que sin que sea camisa 
de fuerza, tiene que ser con cierta capacidad de modular ese plan.   Yo entonces 
le pediría señor Presidente que tomemos decisión al respecto si levantamos o ya 
queda a su consideración.  Muchas gracias.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE ( E ) PEDRO PABLO PEREZ 
PUERTA. 
 
 
 
Sírvase verificar el quórum. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA GENERAL DE LA 
COMISIÓN, DRA. PILAR RODRIGUEZ ARIAS.   
 
 
 
 
 
Continuamos con quórum deliberatorio, si su señoría piensa levantar, le pido el 
favor que me ordene hacer el anuncio correspondiente del proyecto de ley que 
tenemos pendiente para una próxima sesión o con fecha determinada.  
 
Les recuerdo que el próximo martes por petición del Doctor Luis Felipe Barrios, 
también quiero dejar constancia en el acta que aquí está presente el Doctor Luis 
Felipe Barrios, ponente del proyecto y está el Doctor Jean Carlo de la 
Superintendencia y las personas que han sido invitadas por la mesa directiva y 
que figuran en el orden del día, la Doctora Angélica Guerra, asesora de la 
Dirección de inversión extranjera del Ministerio de Comercio.  Eso es bien 
importante dejar esa constancia porque nos encontramos en términos de la Corte 
Constitucional para subsanar el proyecto. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE ( E ) PEDRO PABLO PEREZ 
PUERTA. 
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Por favor anunciar los proyectos.  
 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA GENERAL DE LA 
COMISIÓN, DRA. PILAR RODRIGUEZ ARIAS.   
 
 
 
Proyecto No. 7/08 Senado-230/08 Cámara “POR MEDIO DE LA CUAL SE 
APRUEBA EL TRATADO SOBRE EL DERECHO DE MARCAS Y SU 
REGLAMENTO, ADOPTADOS EL 27 DE OCTUBRE DE 1994”.  
 
Autor: Ministro de Relaciones Exteriores, Doctor Jaime Merizalde. 
Ministro de Comercio, Industria y Turismo, Doctor Luis Guillermo Plata Páez.   
Ponente: Luis Felipe Barrios.  
 
Publicaciones del Proyecto.  
Texto: Gaceta No. 460/08  
Ponencia primer debate Senado: Gaceta No. 648/08 
Ponencia segundo debate Senado: Gaceta No. 868/08 
Ponencia primer debate Cámara: Gaceta No. 213/09  
Ponencia segundo debate Cámara: 384/09 
 
Este proyecto está devuelto por la Corte Constitucional, a fin de subsanar un vicio 
de procedimiento.  LAT 349 de la ley 1343 de 2009, según lo ordenado por auto 
de sala plena 127 de 2010.  
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También quiero informarles que este anuncio se hace dando cumplimiento formal 
al artículo 8 del Acto Legislativo No. 01 de 2003 señor Presidente para cuando 
usted hace el anuncio de este proyecto para ser debatido y votado.  
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE ( E ) PEDRO PABLO PEREZ 
PUERTA. 
 
 
 
Para el día martes 07 de septiembre.  
 
Agradecerle a los funcionarios que nos acompañaron, al igual a los funcionarios 
del alto gobierno.  
 
 
Se levanta la sesión a las 11:10 
 
 
 
   
   
PEDRO PABLO PEREZ PUERTA  PILAR RODRIGUEZ ARIAS 
Vicepresidente      Secretaria General 
Comisión Segunda Constitucional  Comisión Segunda Constitucional 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


